[bookmark: _GoBack]Estimadas/os amigas/os,
El Instituto Universitario de Estudios de la Mujer de la Universidad Autónoma de Madrid, por décimo año consecutivo, organiza el X Aula de Debate de Jóvenes Investigador@s en temáticas de género 2019. Las jornadas tendrán lugar los días 8 y 9 de abril.
Estas jornadas están dirigidas a jóvenes investigadores/as que realicen actualmente o hayan realizado recientemente su investigación doctoral o trabajo fin de máster en temáticas de género, tanto en universidades españolas como en el extranjero. Esta actividad pretende abordar la situación actual en lo relativo a las investigaciones de género en el ámbito universitario e identificar las oportunidades y dificultades que existen a la hora de investigar en este tipo de temas. La perspectiva interdisciplinar e interseccional también será fundamental en este Aula de Debate, por lo que se promoverá la interrelación de ideas.
Os animamos a que enviéis vuestras propuestas de comunicación — de unos 10 minutos de duración — al correo electrónico auladebate.iuem@uam.es hasta el 15 de marzo de 2019, con el siguiente contenido:
· Título de la comunicación
· Nombre de los/las autor/a o autores/as y adscripción institucional
· Resumen de la comunicación o abstract (150 palabras)
· Palabras clave de la comunicación
· Eje temático al que se adscribe la comunicación de los siguientes:
1) Género y violencias
2) Políticas públicas
3) Movimientos sociales
3) Cuerpos, identidades, sexualidades
4) Postcolonialismos y transnacionalismos
5) Historiografía de género, Historia de las mujeres
6) Literatura, arte, diseño... 
7) Mundo digital (Privacidad, ciberacoso, ciberactivismo, etc.)
8) Economía y mundo laboral
9) Educación
· Bibliografía de referencia 

Una vez cumplido el plazo de envío de propuestas, se realizará una selección y se notificará por correo electrónico las comunicaciones aceptadas el día 30 de marzo de 2019. La inscripción tendrá un coste de 10 euros para las personas participantes y de 5 euros para asistentes (se facilitará certificado de asistencia). Toda la información se irá actualizando en la página web del evento.
Os agradeceríamos que difundierais esta información a quien creáis que le pueda interesar.
¡Esperamos contar con vuestra participación!
Un cordial saludo
Comité organizador X Aula de Debate
IUEM-UAM

