Noticia AEPUM
"La Universidad de Cantabria asistió a la reunión de la AEPUM celebrada en Salamanca los días 29 y 30 de Septiembre. En representación del Programa Sénior de la UC acudió su Directora, Carmen Delgado Viñas.
La Asociación Estatal de Programas Universitarios para Personas Mayores tiene como fin esencial fomentar los programas educativos para mayores en el ámbito universitario, contribuyendo al desarrollo académico y cultural del colectivo de personas mayores. 
En la reunión se debatió fundamentalmente sobre la responsabilidad social de la Universidad, una corriente institucional que quiere responder a las demandas de la sociedad de nuestros días. Diferentes organismos nacionales e internacionales entienden que la Universidad debe asumir un papel protagonista en los procesos de desarrollo humano, explorando y llevando a la práctica nuevas estrategias destinadas a construir una sociedad más justa, responsable y participativa. En este sentido, los Programas Universitarios para Personas Mayores no deben quedarse al margen y han de participar también en la promoción de este nuevo modelo social a través de las prácticas docentes, de la gestión de sus programas e incluso del desarrollo de la investigación".
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