

JORNADAS DE PUERTAS ABIERTAS PARA ALUMNADO DE 2º DE BACHILLERATO Y CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR

Los estudiantes de 2º de Bachillerato y Ciclos Formativos de Grado Superior están invitados a participar en las Jornadas de Puertas Abiertas que se celebrarán los días 6 de abril (horario tarde) y 7 de abril (horario mañana) en la Universidad de Cantabria.

Las presentaciones se realizarán en los respectivos Centros o Facultades del Campus Universitario de Santander, excepto para los ubicados en el Campus de Torrelavega y en Comillas para los que, como puede verse más adelante, las actividades se desarrollarán en la ETS de Ingenieros Industriales y de Telecomunicación y en el Edificio Interfacultativo.

La Jornada contará con una exposición relativa a las titulaciones que se imparten en ese Centro (planes de estudio, perfiles y salidas profesionales) y una visita guiada a algunas de las instalaciones del Centro.

Los Centros de la UC se dividirán en dos bloques para que puedan ser visitados en primera y segunda sesión, respectivamente. De este modo, los alumnos podrán acudir a la presentación y visita de las instalaciones de dos Centros el mismo día.

PRIMER BLOQUE DE SESIONES:
Horario de tarde: miércoles, 6 de abril, 16:30 horas
Horario de mañana: jueves, 7 de abril, 10:00 horas

TITULACIONES DE GRADO

ETS de Ingenieros Industriales y de Telecomunicación Grado en Ingeniería en Electrónica Industrial y Automática Grado en Ingeniería Eléctrica
Grado en Ingeniería Mecánica Grado en Ingeniería Química
Grado en Ingeniería en Tecnologías Industriales
Grado en Ingeniería de Tecnologías de Telecomunicación

ETS de Náutica
Grado en Ingeniería Marítima
Grado en Ingeniería Náutica y Transporte Marítimo Grado en Ingeniería Marina

Facultad de Derecho
Grado en Derecho
Grado en Relaciones Laborales

Facultad de Educación
Grado en Magisterio en Educación Infantil Grado en Magisterio en Educación Primaria

[bookmark: _GoBack]EU de Enfermería “Casa de Salud Valdecilla”
Grado en Enfermería

EU de Turismo ‘Altamira’ (centro adscrito). Grado en Gestión Hotelera y Turística

Centro Universitario CIESE-Comillas (centro adscrito) 
Grado en Estudios Hispánicos (presentación en la Sala de Grados del
Edificio Interfacultativo)

SEGUNDO BLOQUE DE SESIONES:
Horario de tarde: miércoles, 6 de abril, 18:30 horas
Horario de mañana: jueves, 7 de abril, 12:00 horas

TITULACIONES DE GRADO

ETS de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos
Grado en Ingeniería Civil

Facultad de Ciencias
Grado en Física
Grado en Matemáticas
Grado en Ingeniería Informática
Doble Grado en Física y Matemáticas

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales Grado en Administración y Dirección de Empresas Grado en Economía

Facultad de Filosofía y Letras
Grado en Geografía y Ordenación del Territorio Grado en Historia

Facultad de Medicina
Grado en Medicina

E. Politécnica de Ingeniería de Minas y Energía Grado en Ingeniería de los Recursos Mineros Grado en Ingeniería de los Recursos Energéticos
(Presentación en la Sala de Grados de la ETS de Ingenieros Industriales y de Telecomunicación)

EU de Fisioterapia ‘Gimbernat-Cantabria’ (centro adscrito) Grado en Fisioterapia
Grado en Logopedia
(Presentación en el Salón de Actos de la ETS de Ingenieros Industriales y de Telecomunicación)



Como hiciéramos en años anteriores, os adjuntamos la ficha (ver link inferior en la página web) para que nos facilitéis información sobre el alumnado que vaya a participar en las Jornadas de Puertas Abiertas. Concretamente, necesitamos que antes del viernes 18 de marzo, nos especifiquéis la preferencia horaria (miércoles 6 de abril por la tarde o jueves 7 de abril por la mañana), el número total de alumnos que tenéis previsto que participen, así como el número de alumnos que lo harían en el primer bloque o en el segundo bloque. Os agradeceríamos que, para agilizar las gestiones,  nos enviarais la ficha (en formato PDF) únicamente por correo electrónico a la dirección soucan@unican.es.


ALGUNAS CUESTIONES IMPORTANTES

Como en pasadas ediciones, el SOUCAN acudirá a las diferentes sesiones para entregar el material a los estudiantes y solicitar vuestra colaboración para que rellenen la encuesta de valoración de la actividad.
Próximamente os enviaremos algunos carteles para la difusión de las Jornadas de Puertas Abiertas en vuestros centros. Asimismo, iremos actualizando la información en la página web.
Además, de la Jornada anterior, hemos previsto otras actividades dirigidas a los estudiantes y sus familias:

FERIA INFORMATIVA PARA FAMILIAS


El viernes 29 de abril se celebrará una jornada informativa dirigida a las familias y a la sociedad en general. Este año se realizará de nuevo en el Paraninfo de la Universidad de Cantabria (c/Sevilla 6, Santander). La Feria contará con la presencia de todos los Centros o Facultades de la UC y diferentes servicios de la Universidad. Desde las 17h hasta las 20h, cada uno de los centros, servicios o programas dispondrá de un stand desde el que informar sobre los estudios que la UC imparte, el plan de capacitación lingüística o el servicio de orientación académica.

Asimismo, se  realizará  una  presentación institucional presidida por el Rector.


VISITAS GUIADAS POR CENTROS O FACULTADES 


Como se viene organizando en ediciones anteriores, este año, los Centros o Facultades de la Universidad de Cantabria también abrirán sus puertas a las familias y los alumnos que deseen más información sobre las titulaciones que se imparten en los 14 centros que configuran el Campus de la UC y que quieran conocer algunas de sus instalaciones. Concretamente, durante el mes de mayo se realizarán visitas guiadas en Santander,  Torrelavega y Comillas. Más adelante recibiréis información adicional sobre esta actividad para que la podáis trasladar a vuestro alumnado y sus familias.


