Olimpiada de Química de Cantabria

Estimados/as estudiantes inscritos en la Olimpiada de Química de Cantabria 2020:

la Asociación de Química e Ingeniería Química de Cantabria (AQUIQÁN-ANQUE) junto con la Sección Territorial de Cantabria de la Real Sociedad Española de Química (RSEQ) informan de que la Olimpiada de Química de Cantabria 2020 se celebrará de forma no presencial el próximo martes día 14 de julio, a través de la plataforma Moodle del Aula Virtual de la Universidad de Cantabria, con el siguiente horario:
 
10:00-11:00       Resolución de cuestionario tipo test 
11:10-11:15       Descanso
11:15-13:00       Resolución de problemas
 
Los estudiantes inscritos seréis dados de alta en el Aula Virtual de la Universidad de Cantabria y recibiréis un nombre de usuario y contraseña para acceder a sus servicios. Además, podréis familiarizaros con el uso de la plataforma con anterioridad a la celebración de la Olimpiada mediante la posibilidad de realizar un test de prueba con preguntas triviales que no surtirán ningún efecto sobre los resultados de la Olimpiada, de acuerdo a las instrucciones que recibiréis por correo electrónico a finales del mes de junio. 

Aquellos estudiantes que no deseen ser dados de alta en los servicios del Aula Virtual de la Universidad de Cantabria deberán indicarlo por correo electrónico (aquiqan@unican.es) antes del próximo viernes 5 de junio, renunciando de esta forma a participar en la prueba.
 
Saludos cordiales,
Asociación de Química e Ingeniería Química de Cantabria (AQUIQÁN-ANQUE)

Sección Territorial de Cantabria de la Real Sociedad Española de Química (RSEQ) 
 
Más información: http://web.unican.es/departamentos/ingquimica/aquiqan

