Estimado alumnado del Programa Senior

Como hemos anunciado a través de diferentes medios de comunicación, el próximo curso 2021-2022 vamos a iniciar una experiencia, acorde con los nuevos tiempos, para acercar algunas actividades docentes del Programa Senior a todas las personas que, por diferentes causas justificadas, no pueden asistir presencialmente a las clases que se impartirán en los centros de la Universidad de Cantabria en Santander.

[bookmark: _GoBack]Vamos a aprovechar el equipamiento técnico, que ha sido instalado en las aulas de la UC para impartir la docencia en formato híbrido durante el curso 2020-2021, y la experiencia acumulada por el profesorado y el alumnado en este tipo de docencia síncrona, con el objetivo de paliar, en la medida de lo posible, la falta de oportunidades impuesta, por motivos ajenos a la voluntad del alumnado potencial y del propio Programa Senior, a las personas que tienen más dificultades para acudir a nuestras aulas. 

Por descontado, el Programa Senior continuará siendo esencialmente presencial, como lo ha sido hasta el presente si las circunstancias sanitarias lo permiten, y más ahora que el proceso de vacunación ha tomado un fuerte impulso y avanza con rapidez. El formato a distancia está proyectado, de momento, únicamente para las personas que justifiquen que no puedan acudir a las clases físicamente, bien porque vivan a gran distancia de Santander, bien porque se encuenten en alguna situación especial que, tras ser comunicada al Programa Senior, acredite el impedimento o la dificultad en cuanto a su accesibilidad. 

Por otro lado, se trata durante el curso 2021-2022, que iniciaremos el próximo 6 de septiembre, de una opción limitada también en cuanto al número de asignaturas ofertadas en modalidad de docencia híbrida puesto que, tras ser consultados/as, algunos profesores y profesoras han considerado, por diferentes motivos, que no era conveniente ofertar sus asignaturas en esta modalidad durante este curso y, en su caso, esperar a los próximos cursos y a la evaluación de los resultados de esta experiencia.  Ello significa que no estarán disponibles todas las actividades del Programa Senior en esta modalidad híbrida para el curso 2021-2022.

Finalmente, para que todo el alumnado, actual y potencial, conozca la situación con precisión, en la sección de horarios de nuestra página Web figuran publicadas las condiciones específicas de cada asignatura. En consecuencia, recomendamos encarecidamente que se consulte esa información antes de cumplimentar los impresos de matrícula. 

No quisieramos terminar esta comunicación sin agradecer a todo el profesorado y el alumnado del Programa Senior su buena disposición para participar en esta innovadora iniciativa docente. Asimismo, queremos expresar nuestro agradecimiento por la comprensión y el esfuerzo prodigados para superar el curso que ahora estamos finalizando con notable éxito.  

Como siempre, no dudéis en contactar con nosotros y solicitar cualquier aclaración adicional que necesitéis sobre este asunto o cualquier otro.

Un cordial saludo y nuestros más sinceros deseos de que disfrutéis del merecido descanso estival. 
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