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	memoria de necesidades del contrato de suministro 

(JUSTIFICACIÓN DE LA NECESIDAD)

(Art. 28 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector  Público, por la que se transponen al ordenamiento jurídico español las Directivas del Parlamento Europeo y del Consejo 2014/23/UE 2014/24/UE, de 26 de febrero de 2014, y art. 73 R.D. 1098/2001, de 12 de octubre, por el que se aprueba el Reglamento de la Ley de Contratos de las Administraciones Públicas)


DATOS DE LA UNIDAD PROMOTORA DEL EXPEDIENTE

· U.F.G.: 
· LOCALIZACIÓN:         
· NOMBRE DEL PROMOTOR DEL EXPEDIENTE: 
· NOMBRE DEL RESPONSABLE (*) DESIGNADO PARA LA EJECUCIÓN DEL CONTRATO, EN CASO DE QUE NO SEA COINCIDENTE CON EL PROMOTOR DEL EXPEDIENTE :      
(*) Se deberá designar un responsable del contrato al que corresponderá supervisar su ejecución y adoptar las decisiones y dictar las instrucciones necesarias con el fin de asegurar la correcta realización de la prestación pactada (art. 62 de la Ley). Será obligación del promotor del contrato comunicar al responsable, en caso de no ser coincidentes, su designación y responsabilidades.

DATOS DEL CONTRATO 

· OBJETO DEL CONTRATO:      
· JUSTIFICACIÓN DE LA NECESIDAD (se deberá determinar con precisión la naturaleza y extensión de la necesidad que se pretende cubrir con el contrato proyectado):      
Dadas las características del suministro objeto del contrato se considera que es idóneo para dar satisfacción a la necesidad planteada.
DATOS PRESUPUESTARIOS

· PRESUPUESTO BASE DE LICITACIÓN, IVA INCLUIDO:      .-€
BASE IMPONIBLE:      .-€                        IVA:      .-€ (        %)
· APLICACIÓN PRESUPUESTARIA:      
Cuando el contrato sea cofinanciado con fondos (FEDER o de otro tipo), y proceda indicar dicha cofinanciación en los documentos del expediente indicar el texto a incluir:       
· UTILIZACIÓN PREVISTA (INVESTIGACIÓN, DOCENCIA, ETC.):      


Santander,      

el promotor,
