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INFORME DE ACTIVIDAD ERASMUS / ERASMUS ACTIVITY REPORT
Movilidad Internacional de Crédito Erasmus+ KA107 / Erasmus+ KA107 International Credit Mobility
	
Movilidad del personal para impartir docencia / Staff Mobility for Teaching

1. DATOS PERSONALES / PERSONAL DATA

[bookmark: Texto1][bookmark: _GoBack]Apellidos / Familiy Name:      

[bookmark: Texto2]Nombre / Name:      

DNI / Passport nr.:      

Departamento, Unidad o Servicio de la Universidad / University Department, Unit or Service: 
     


2. DATOS DE LA MOVILIDAD / MOBILITY DATA

Universidad de origen / Home university:      

Universidad de acogida / Host university:      

Fechas del período de movilidad / Period of the mobility: 
del / from      /    / 20     al / to      /    / 20  
	          dd        mm                yy	                           dd        mm                yy	

3. ACTIVIDADES / ACTIVITIES


Detalle las actividades que ha realizado, día por día / Please detail all the activities you have done, day by day:

Día / Day 1: 
     

Día / Day 2: 
     

Día / Day 3: 
     

Día / Day 4: 
     

Día / Day 5: 
     

¿Se alcanzaron todos los objetivos previstos, tanto cuantitativos como cualitativos? En caso de respuesta negativa, explique por qué. Describa así mismo los logros que excedieron las expectativas, si procede / Were all the planned objectives achieved, both quantitative and qualitative? In case of negative response, explain why. Also describe the achievements that exceeded expectations, if applicable:

     

¿Cuál ha sido el grado de implicación de la organización de acogida? ¿Qué experiencias y competencias aportaron al proyecto? / What has been the degree of involvement of the host organization? What experiences and skills did it bring to the project?

     



¿Qué tipo de apoyo ha recibido por parte de las dos universidades? ¿Lo considera suficiente? / What kind of support have you received from the two universities? Do you consider it was enough?

     

Describa cualquier problema que haya ocurrido durante el desarrollo del proyecto, y cuál fue la solución encontrada / Describe any problem that may have occurred during the development of the project, and what was the solution found:    

     


4. RECONOCIMIENTO / RECOGNITION

Describa qué tipo de reconocimiento ha recibido (o va a recibir) en su universidad de origen por las actividades completadas satisfactoriamente durante este periodo de movilidad / Describe what type of recognition you have received (or you will receive) in your home university for activities successfully completed during this mobility period:

     

¿Está satisfecho con el grado de reconocimiento obtenido por esta movilidad? En caso negativo, ¿qué propone para mejorar su nivel de satisfacción? / Are you satisfied with the degree of recognition obtained for this mobility? If not, what do you propose to improve your level of satisfaction?

     


5. IMPACTO / IMPACT

Describa el impacto de la movilidad en su Departamento, Unidad o Servicio / Describe the impact of the mobility on your Department, Unit or Service:

     

¿Hasta qué punto considera que ha aumentado la capacidad de cooperación de las dos universidades a nivel internacional? / To what extent do you consider that the cooperation capacity of the two universities has increased internationally?  

     

Describa cuál es, en su opinión, el impacto del proyecto a nivel más amplio, en organizaciones o individuos fuera de su organización: local, regional, nacional, europeo o internacional / Describe what, in your opinión, is the impact of the project at a broader level, in organizations or individuals outside your organization: local, regional, national, European or international:

     


6. DIFUSIÓN DE LOS RESULTADOS DEL PROYECTO / DISSEMINATION OF PROJECT RESULTS

En su opinión, ¿qué resultados del proyecto son buenos para ser compartidos? Facilite ejemplos concretos de buenas prácticas e historias de éxito relacionadas con esta movilidad / In your opinion, what results of the project are good to be shared? Provide concrete examples of good practices and success stories related to this mobility:

     
 
Si procede, indique ejemplos de cómo ha compartido su experiencia con otras personas, dentro y fuera de su organización / If applicable, provide examples of how you have shared your experience with other people, inside and outside your organization:   

     

7. PLANES FUTUROS Y SUGERENCIAS / FUTURE PLANS ANS SUGGESTIONS

¿Tiene intención de seguir cooperando con su socio extranjero en futuros proyectos? Explique los motivos (en caso afirmativo: cómo) / Do you intend to continue cooperating with your foreign partner in future projects? Explain the reasons (if so: how):

     

Indique cualquier comentario que desee hacer a la Agencia Nacional Erasmus española o a la Comisión Europea sobre la gestión y la implementación del programa Erasmus+ (KA107) / Please add any comments you wish to forward to the Spanish Erasmus National Agency or to the European Commission on the management and implementation of the Erasmus+ program (KA107):

     



¡Muchas gracias por su colaboración! / Thank you very much for your collaboration!
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