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"Becas Iberoamérica. Santander Investigación. Santander Universidades”
Impreso de Solicitud

[bookmark: _GoBack]Curso 20   -20  

Datos personales
Nombre:             Apellidos:      
DNI:      
Dirección:      
Localidad:              C.P.:      
E-mail:      
[bookmark: Listadesplegable2][bookmark: Texto13]Teléfono:                Fecha de nacimiento:    /  / 19  
Lugar de nacimiento:      

Datos académicos
Tipo de solicitante: 
Centro:      
Departamento:      
Programa de doctorado: (RELLENAR SOLO ESTUDIANTES DE DOCTORADO)
Categoría: (RELLENAR SOLO PDI)
Destino: UNIVERSIDAD/CENTRO PARA EL QUE SOLICITA BECA
País de destino: 

[bookmark: Marcar1]|_| Declaro haberme inscrito en la plataforma www.becas-santander.com habilitada para este programa

Solicita

Participar en la convocatoria del Programa “Becas Iberoamérica. Santander Investigación. Santander Universidades” para promover la actualización del nivel de conocimientos de los participantes, el aprendizaje de nuevas técnicas y métodos, el establecer o consolidar vínculos académicos entre equipos de investigación e instituciones iberoamericanas, y reunir información adicional y específica necesaria para los estudios o investigaciones que estén realizando los destinatarios durante el curso académico 20  -20  , en universidades de América Latina de acuerdo con las bases de dicha convocatoria.

		En      , a    de  de 20  






                                       Firmado:







Estos datos se incorporarán a los ficheros automatizados de “alumnos y títulos” y “personal y nóminas” de la Universidad de Cantabria. 

Los datos personales de los solicitantes seleccionados se comunicarán a Banco Santander, S.A. para su incorporación al fichero denominado “portal de becas”, titularidad de la mencionada entidad, con el fin crear una comunidad de becarios del Santander y disponer de sus datos para poder contactar con ellos desde el Santander informándoles de actos / encuentros que considerasen de su interés.

Mediante la firma de la presente solicitud consiento expresamente la mencionada cesión en caso de resultar seleccionado en esta convocatoria, consentimiento que se entenderá no otorgado si no fuera seleccionado.

Los derechos de acceso, rectificación y cancelación respecto de los ficheros “alumnos y títulos” y “personal y nóminas” se ejercerán por cualquier medio que permita tener constancia de la solicitud, ante el Gerente de la Universidad de Cantabria, Pabellón de Gobierno, Avda. de los Castros s/n, 39005 Santander.

Los citados derechos sobre el fichero “portal de becas” se ejercerán ante el Banco Santander, S. A.

Vicerrectorado de Internacionalización y Cooperación - Avda. de los Castros s/n. 39005 Santander  
 Tel. + 34 942 20 1038 / 1052  ~  Fax + 34 942 20 1078 
E-mail: castrog@gestion.unican.es / sancheza@gestion.unican.es
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